

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

38 (738) | Пятница, 7 октября 1949 года | Цена 15 коп.

К 10 октября завершить уборку и хлебосдачу

Труженики нашего района до сих пор находятся в долгу перед Родиной. Плохо организовав борьбу за хлеб, мы тем самым задерживаем рапорт товарищу Сталину всей нашей области.

1 октября с. г. областной Комитет ВКП(б). Принял постановление об уборке и хлебозаготовках по нашему району. В этом постановлении обком ВКП(б) признал ход уборки и хлебозаготовок, а также руководство ими неудовлетворительными. Обком ВКП(б) отметил, что руководящий советско-партийный актив района, руководители колхозов, сельсоветов и машинно-тракторных станций, понадеявшись на положительный опыт прошлого года, не обеспечили должного напряжения на уборке и хлебосдаче, что руководящий актив в условиях затянувшейся уборки допустил элементы растерянности и неорганизованности. Не было обеспечено должной политической и организационной работы даже в передовых колхозах и отрядах машинно-тракторных станций. Партийные организации призвали требовательность к работникам, особенно к тем, которые добились в прошлом году известных успехов. Была ослаблена политическая работа среди колхозников и механизаторов, особенно в последнее время. Трудовая дисциплина и производительность труда были резко понижены. Не велось постоянной борьбы и за качество уборки.

Вскрыв эти недостатки, обком ВКП(б) указал и на пути их выправления и потребовал от районной парторганизации к 10 октября с. г. полностью закончить уборку с корня зерновых и выполнение плана хлебозаготовок.

Задание первой пятидневки октября, хотя и установилась благоприятная погода, снова районом не выполнено. Вместо прироста 20 проц. к годовому плану мы дали только 16 проц., а по уборке прирост составил всего 10,3 проц., то есть на уровне пятидневок, когда была дождливая погода.

Бывший отсталый, также восточный, Троицкий район выполнил пятидневное задание с 1 по 5 октября на 125 проц. Такие возможности были и у нас. Однако районный советско-партийный актив, руководители уполномоченного, отдела сельского хозяйства, заготовки, МТС и колхозов не сделали выводов из постановления бюро обкома ВКП(б) и не подняли всех сил на его выполнение.

По-прежнему плохо работают комбайны, особенно в большинстве колхозов Первомайской МТС. Здесь еще не ликвидированы такие дикие факты, когда комбайн в колхозе «Красные орлы» убрал за всю уборку 5 га и вот уже месяц стоит совершенно исправный только потому, что его нечем возить, хотя в колхозе имеется два трактора. Комбайны в этой МТС убрали всего 50,4 проц. к доведенному плану, а выработка на комбайн не достигла 100 га. Не далеко ушли по комбайновой уборке Улановская и Судженская МТС.

Ночные работы до сих пор, за исключением 4–5 колхозов, не организованы. Ивановский, Назаровский, Старо-Покровский и другие сельские советы дали прирост в эту пятидневку по хлебопоставкам всего от 2 до 7 проц. к годовому плану.

Во вторую пятидневку октября надо приложить все усилия к тому, чтобы к 10 октября полностью снять хлеб с корня и закончить выполнение государственного плана хлебопоставок. Возможности все к этому имеются. Хлеб идет бес сушки, — прямо из под комбайна.

Директорам МТС надо обеспечить бесперебойную, круглосуточную работу комбайнов и молотилок, а также совместно с председателями колхозов и сельских советов организовать его вывозку на заготовительные пункты — от этого зависит сейчас успех дела.

Все силы и средства на окончание хлебосдачи и уборки к 10 октября.

К 10 октября завершим уборку и хлебосдачу!

На полную мощность комбайны и молотилки, включить в уборку все средства, возить хлеб день и ночь — такова сейчас задача.

КТО ЛУЧШЕ СДАЕТ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

Соревнование сельсоветов по состоянию на 5 октября 1949 года

(сельсоветы расположены в порядке занимаемого ими места в соревновании с указанием фамилий председателей сельсполкомов.)

1. Судженский [Михеев].
2. Денковский [Ларионов].
3. Д-Троицкий [Коротких].
4. Л-Белянский [Сирков].
5. Кайлинский [Коломенко].
6. Ольговский [Черствилов].
7. Марьевский [Арышев].
8. Сергеевский [Бягаев].
9. ЯЯ-Поссовет [Овсянников].
10. Вознесенский [Имитрев].
11. Мальцевский [Данилов].
12. Ишимский [Свищев].
13. Улановский [Зиверт].
14. ЯЯ-Петровский [Иваненко].
15. Назаровский [Арышев].
16. Н-Покровский [Бондаренко].
17. Емельяновский [Чурбаков].
18. С-Покровский [Герасимов].
19. Ивановский Ионов.

ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХИ

Колхоз им. Такташа до этого года был один из отсталых. В 1949 году колхозники приложили не мало усилий, чтобы ликвидировать отставание. Весенний сев был проведен своевременно и с хорошим качеством. Самоотверженно трудились колхозники и в период уборки, закончив ее к 5 октября. Близко они и к завершению плана хлебопоставок.

Большую организаторскую работу по налаживанию трудовой дисциплины и поднятию производительности труда провело управление колхоза, руководимое председателем т. Хисматулиным. Колхоз встал на твердые ноги. Теперь важно закрепить эти успехи на будущее.

НИКНОРОВ.

ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Районный комитет ВКП(б) и исполком районного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования сельсоветов по хлебозаготовкам и на уборке урожая за первую пятидневку октября, оставили переходящее Красное Знамя Судженскому сельсовету, выполнившему годовой план хлебопоставок на 92,5 проц. и уборки зерновых на 93 проц.

Второе место в соревновании занял Данковский сельсовет и третье — Дачно-Троицкий сельсовет.

Отмечена неудовлетворительная работа по хлебозаготовкам в колхозах Ивановского, Старо-Покровского и Назаровского сельсоветов.

ЗАКОНЧИЛИ УБОРКУ ЗЕРНОВЫХ

В колхозе «Рассвет» ЯЯ-Петровского сельсовета с 1 по 5 октября была объявлена пятидневка скоростной уборки зерновой. На общем собрании колхозники решили в эту пятидневку полностью снять хлеб с корня.

Каждому колхознику были даны ежедневные и пятидневные задания. На уборку были привлечены все средства. Было развернуто социалистическое соревнование. Председатель колхоза т. Алексеенко правиль но расставил партийно-комсомольский актив и членов прав-

ления, которые возглавляли социалистическое соревнование и сами, личным примером увлекали колхозников на самоотверженный труд.

Правильная организация труда и развернутая разъяснительная работа обеспечили успех. Большинство колхозников выполняли сменные задания на 150–200 проц. В результате за пятидневку были убраны с корня все зерновые, а прирост к плану составил 31,4 проц.

Л. МАРГИНОВ,
Инструктор РК ВКП(б).

ПЛОХО ОРГАНИЗОВАН ТРУД

Самоотверженно трудятся ввиду чего колхозники выходят колхозе «Ударник» колхозницы на работу только в 10 часов утра. Учетчица Галкина Елена обмеряет колхозников, занимаясь выработкой. Колхозники не знают сколько они делают каждый день и сколько зарабатывают трудодней. Счетовод т. Гончаревский почему-то также мирится с этим. Плохо работает и комбайнер т. Куроцкин.

Все это обусловило то, что на

4 октября еще стоит на корню 110 га зерновых, которые каждый день снижают урожайность из-за осыпания.

Правлению колхоза необходимо навести порядок в трудовой дисциплине, шире распространять опыт передовиков и принять все меры к тому, чтобы к 10 октября полностью снять хлеб с корня и рассчитаться с государством.

И. НЕВЗОРОВ.

Свое решение колхозники подкрепляют конкретными делами

Колхоз «Таежный огонек» отстал в этом году с уборкой урожая и хлебосдачей. На 25 сентября здесь было убрано только 50 проц. всего урожая зерновых, а план хлебопоставок был выполнен всего лишь на 40 проц.

Вопрос об уборке и хлебосдаче был обсужден на общем собрании колхозников. Колхозники решили ликвидировать позорное отставание и к 7 октября полностью сжать хлеб с корня, а также рассчитаться с государством.

Свое решение колхозники подкрепляют конкретными делами. 1 октября пшеница была полностью убрана. В ночь за 3 октября все трудоспособные вышли на складовку и 50 проц. снятой с корня пшеницы было заскирдовано.

В ходе скоростной уборки разгорелось социалистическое соревнование. Каждый стремился не отстать в соревновании. Коммунисты, комсомольцы и колхозный актив возглавили социалистическое соревнование и личным примером подымали колхозников на стахановский труд. Пред. колхоза т. Чубис за 30 сентября и 1 октября сжал серпом и связал 0,96 га, бригадир полеводческой бригады т. Шелепов за 3 дня убрал серпом 0,90 га. На уборке вручную отличились колхозники Степанова Ольга и Хрыничкова Хрестьина. Они ежедневно выжигали 0,40–0,50 га при норме 0,11 га.

Трудовой подъем охватил и престарелых колхозников. 76 летний Шелепов Иосиф, 70 летний Степанов Федор Степанович и Сушенцов Ольга Николаевна, 65 летний Сушенцов Петр Семенович за 2 дня сжали серпами 2 гектара пшеницы.

ГЕРАСИМОВ.

Пред. Старо-Покровского сельсовета. ДРУГАКОВА. зав. изб-читальней.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Блестящая победа хлеборобов Алтая

Все чаще на первых страницах наших газет появляются рапорты о досрочном выполнении и перевыполнении государственного плана хлебозаготовок. Труженики социалистического села спешат рассказать любимому вождю товарищу Сталину об одержанных ими победах на фронте борьбы за урожай.

В стране идет широкое всенародное соревнование за досрочное выполнение плана хлебозаготовок. Колхозное крестьянство, работники совхозов соревнуются за то, чтобы дать стране как можно больше хлеба и других продуктов.

Славной победы в этом соревновании добились хлеборобы Алтайского края. В конце сентября они досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок, сдали государству на 20 миллионов пудов хлеба больше, чем в довоенном 1940 году и на 10 миллионов пудов больше прошлогоднего. В своем победном рапорте товарищу Сталину они обязались дать государству не менее 10 миллионов пудов хлеба сверх плана.

Победа, которой добились труженики алтайской деревни, не пришла сама. Она была завоевана в упорном творческом труде людьми, охваченными единым патриотическим стремлением сделать еще больше для роста экономического могущества своей великой Родины. Успех алтайцев — еще одно яркое свидетельство расцвета социалистического сельского хозяйства нашей страны, яркое выражение патриотизма советских людей, их беззаветной преданности делу партии Ленина — Сталина.

СВОДКА

О ходе уборки зерновых культур и картофеля по сельсоветам района на 5 октября 1949 г.
(цифрами показан процент выполнения плана: в первой колонке—
косовицы, во второй—скирдование, в третьей—обмолота,
в четвертой—уборка картофеля).

1. Вознесенский	64	25,6	46,0	10,5
2. Данковский	81,9	18,6	66,1	14,5
3. Дачно-Троицкий	84,5	41,2	65,1	1,8
4. Емельяновский	60	28,3	36,8	17,1
5. Ишимский	68,6	25,5	48,4	7
6. Ивановский	72,1	48,4	38,4	7,8
7. Кайлинский	61,4	70,1	39,9	5,8
8. Лебедянский	71	46,4	46,4	—
9. Мальцевский	75,4	45,8	64,1	6,2
10. Марьевский	73,4	2,6	63,7	15,7
11. Назаровский	77	62,0	41,8	7,0
12. Ново-Покровский	63	20,8	49,1	6,0
13. Ольговский	74,7	16,9	87,7	37,7
14. Судженский	93	19	88,2	22,2
15. Сергеевский	72,2	9,4	61,5	14,2
16. Старо-Покровский	77,9	45,8	44,8	0,5
17. Улановский	63,9	12,0	51,3	8,2
18. ЯЯ-Поссотов	90,4	21,9	83,5	9,3
19. ЯЯ-Петропавловский	81	33,8	51	1,5

ЗАКОНЧИТЬ УБОРКУ СЕМЕННЫХ УЧАСТКОВ

В этом году в колхозах нашего района в связи с неблагоприятной погодой создалось угрожающее положение с засыпкой семян зерновых. На 5 октября только 9 колхозов приступили к засыпке.

Такое положение с засыпкой семян может привести к тому, что часть колхозов останется без семян и не выполнят план посева 1950 г.

Необходимо использовать установившуюся благоприятную погоду для того, чтобы убрать все семенные участки.

На семенных участках целесообразно сочетать комбайнную уборку с уборкой простейшими машинами и вручную.

Простые машины должны быть использованы на засоренных участках и участках с сильно развитым подгоном. Уборка таких участков комбайном не рекомендуется, потому что сорняки и подгон содержат значительно больше влаги, чем зерно. Смешиваясь в бункере комбайна с вызревшим зерном, сорняки передают избыточную влагу и зерно теряет нормальную влажность.

При уборке в ручную и простейшими машинами необходима вязка снопов вслед за косовицей. После вязки снопы складируются в бабки, суслоны. Если непосредственная молотьба из укладок не возможна, то хлеб надо заскирдовать. Нельзя скирдовать не просохшие снопы, особенно в теплую погоду. В тех случаях, когда по каким-либо причинам приходится скирдовать не очень сухие снопы, их следует класть в узкие небольшие скирды.

Обмолоченные семена необходимо сразу же подработать. Сушка семенного зерна, особенно солнечная, улучшает посевные качества, уменьшает возможность его заражаемости микроорганизмами и вредителями, способствует нормальному послеуборочному дозреванию.

Во время убрать семена, довести их до кондиции и сохранить до начала сева—значит создать условия для высоких урожаев в 1950 году.

ОХЛОПКОВА, гл. агроном отд. с.-х.

Забота советского государства о женщине—матери

За годы советской власти в нашей стране выросла женщина нового типа, — политически сознательная, грамотная, овладевшая высокой культурой труда, племенная патриотка своей великой Родины. Только в советской стране женщины широко открыта дорога к производственному труду во всех отраслях народного хозяйства, к государственной и общественной деятельности, — обеспечена возможность подлинного раскрепощения.

Но женщина советской страны прежде всего—мать. Великую и ответственную задачу выполняет женщина-мать. Она призвана воспитывать наших детей, наше будущее поколение. Этую почетную задачу женщины помогает решать вся наша страна. Женщина — мать в советском социалистическом обществе окружена вниманием и заботой. Для нее предоставлена широкая сеть детских садов и яслей, а также материальная помощь со стороны государства в деле содержания и воспитания детей.

Впервые материальная денежная помощь матерям была установлена постановлением ВЦИК и СНК СССР от 27 июня 1936 года и ее получили сотни тысяч многодетных матерей.

В годы Великой Отечественной войны, когда страна напрягала все силы на разгром врага, советское правительство не забывало о женщинах—матерях. Президиум Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 года многодетной матерью признается мать, имеющая 2-х детей, при рождении третьего. Такая мать получает государственное единовременное пособие в сумме 200 руб. На четвертого и каждого следующего за четвертым ребенком многодетная мать, кроме единого

Когда же товарищ Ёдич перестроится?

В нашей газете от 2 сентября с. г. была помещена заметка «В роли наблюдателя», в которой подвергся критике участковый механик Улановской МТС т. Ёдич. Однако т. Ёдич не сделал соответствующих выводов из критики и продолжает разъезжать по полям в роли наблюдателя.

В колхозе «Колос севера» Ишимского сельсовета комбайн на протяжении 20 дней больше простоявает по техническим неисправностям, чем работает. Дирекция Улановской МТС послала т. Ёдича в этот колхоз и запретила выезд, пока он не восстановит нормальную работу комбайна. Но т. Ёдич больше находится в колхозах «Красный орден» и «Красный партизан», где комбайны на ходу, то есть где нечего делать.

Был т. Ёдич и в колхозе «Сталинец» этого же сельсовета. Комбайн в этом колхозе также из-за технических неисправностей убирает по 1,50—2 га в сутки.

Но т. Ёдич и здесь помочи не оказал и уехал. Справивается, что т. Ёдич приезжает в колхозы в гости, или как служебное лицо, обязанное трудиться?

Дирекция Улановской МТС не приняла мер по первой заметке, помещенной в газете от 2 сентября с. г., и не интересуется, как выполняются ее указания механиком т. Ёдич.



СВОДКА о ходе взмета зяби в МТС района на 5 октября 1949 г.

(цифры даны в процентах к плану. В скобках указана фамилия директора МТС).

- СУДЖЕНСКАЯ МТС
(т. Цыбулевский). — 19,5
- ПЕРВОМАЙСКАЯ МТС
(т. Айкин) — 13,6
- УЛАНОВСКАЯ МТС
(т. Ефимов) — 12,2

ны материнства и детства, об установлении почетного звания—«Мать-героиня», а также были учреждены ордена «Материнская слава» 3-ей—2-ой и 1-ой степени и «Медаль материнства» 2-ой и 1-ой степени.

Звание «Мать-героиня» присваивается матерям, родившим и воспитавшим девять детей. Орденом «Материнская слава» награждаются матери, родившие и воспитавшие девять, восемь и семь детей. Медалью материнства награждаются матери, родившие и воспитавшие пять и шесть детей.

Согласно Указа Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 года многодетной матерью признается мать, имеющая 2-х детей, при рождении третьего. Такая мать получает государственное единовременное пособие в сумме 200 руб. На четвертого и каждого следующего за четвертым ребенком многодетная мать, кроме единого

И. С. НИКИТИН

(К 125-летию со дня рождения—3 октября 1824 года)

Знаменитый русский поэт Иван Саввич Никитин родился в г. Воронеже.

В своих произведениях Никитин описывает тяжелую, беспресветную жизнь городской и деревенской бедноты в царской России. С большой художественной силой показывает он ее безисходную нищету и политическое беспрение. Он простыми словами рассказывает о суровых, безрадостных буднях, преждевременно сводивших людей в могилу. Никитин считал простоту и правду необходимым условием для своего поэтического творчества.

Впоследствии поэт осознает главное противоречие современного ему общества: трудящиеся — творцы всех материальных ценностей — не имеют ничего, а тунеядцы и насильники пользуются всеми благами земли. В его стихах начинают звучать революционные мотивы. Он с гневом и страстью обличает помещиков-крепостников. Крепостническую

Россию Никитин характеризует словами:

«Нет в тебе добра и мира,
Царство скорби и цепей,
Царство взяток и мутира,
Царство палок и плетей».

Никитин верит в свой народ, в его силы и способности. В ряде своих произведений он выражает гнев народа. Он пишет:

«Падет презренное тиранство,
И цепи с пахарей спадут,
И ты, изнеженное барство,
Возьмешься нехоя за труд...
Уж всходит солнце земледельца!
Забытый, он на мещь не скор,
Но знай, на своего владельца,
Давно уж толят он толор».

Никитин был патриотом. Он горячо любил Россию и русский народ. В своем произведении «Русь» он писал:

«Уж и есть за что,
Стать за честь твою
Русь могучая,
Против недруга,
Полюбить тебя,
За тебя в нужде
Назвать материю,
Сложить голубу».

Тяжелая жизнь рано подорвала здоровье Никитина. Он умер от туберкулеза в 37-летнем возрасте. При советской власти Никитину был поставлен памятник в Воронеже.

Самоустранился от руководства

Плохо идет уборка и хлебосдача в колхозе «Пятилетка в 4 года». Задание по хлебосдаче из пятидневки в пятидневку срывается. Молотилка к началу уборочных работ отремонтирована не была, да и сейчас не обеспечена ей круглогодичная работа.

Плохо работает и комбайновый агрегат, в виду чего не обеспечивается намолот зерна, срываются графики хлебосдачи и колхоз на 5 октября.

выполнил план по хлебосдаче всего лишь на 30 проц. Такое нетерпимое положение создалось потому, что председатель колхоза тов. Хорыков не организовал подготовку к уборке урожая. Вместо того, чтобы сейчас улучшить организацию труда и принять все меры к устранению этих недостатков, он самоустранился от руководства и занялся систематической пьянкой.

Сельские советы и профсоюзные организации должны повседневно заботиться о том, чтобы все одиночные и многодетные матери своевременно и полностью пользовались своими правами на получение государственной помощи.

АНДРЮЩЕНКО, ст. инспектор многодетного отдела мл. советник финансовой службы Гранга.

С 1-го октября 1949 года открыта подписка на районную газету

КОЛХОЗНАЯ

ПРАВДА

Подписка производится во всех отделениях связи.

ОТВ. РЕДАКТОР
И. ГРИГОРЬЕВ.

Тираж 1530 экз.

